

大力推进课程改革 精心打造高效课堂

——文化路小学召开2016—2017学年度课改推进会

张树茂

为全面推进课程改革,总结和推广教学改革的经验,实践学科课堂教学新模式,12月21日,市中区文化路小学举行了2016—2017学年度第一学期课改推进会,该校课改组全体成员参加了会议。

会上,该校赴北京参加全国小学语文核心素养与课堂落实策略研讨会和到淄博晏婴小学学习的三位教师交流

了自己的学习体会,教导处李主任对下一步课改任务进行了具体安排。该校田中华校长作了重要讲话。他简要回顾了学校前期课程改革的情况,展望了学校课程改革的前景,要求全体教师要充分认识学校课改取得的成绩,坚定课改的信心和决心,增强对课改的责任感和紧迫感。他说,课改是当前教育发展的大势所趋,是深层次提高教学质量

的必由之路。课堂是实施教学工作的主阵地。课堂教学改革,是教师专业化发展的需要,是学校跨越式发展的需要。全体课改组成员要勇于担当学校课改的“领跑人”,要有大视野、大境界、大思路、大胸怀、大担当,要敢于拥抱课改,迎接挑战;要以对学校教育长远发展负责任的态度,静下心来,精心谋划,严谨运作,长久积淀,做好学校的课堂

教学改革推动工作,让课改之路走得更远、更从容。

此次课改推进会的召开,使老师们进一步明确了课堂教学改革的意义、策略、目标和任务,强化了全体教师积极投身课改的意识和积极性,对进一步增强课堂教学的针对性和实效性,推进该校教学改革,全面提升教育教学质量产生了积极的推动作用。

惊艳民俗 温馨游园

枣庄市实验幼儿园举办迎新春“民俗文化游园”活动

12月23日一早,枣庄市实验幼儿园里,数百名家长和幼儿身着民族特色的盛装,一派热闹非凡的情景。原来,这里正在举办迎新春“民俗游园”活动。

为时一上午的“民俗游园”活动时间并不长,但是孩子们在富有民俗韵味的氛围中尽情地游玩,参与劳动,体验成功,感受着中华文化的博大精深,体验传统文化的魅力。孩子们不再是仅仅通过图画和视频来了解身边的世界,而是在预备好的环境中亲自动手体验,来真切感受民间文化的丰富多彩。幼儿园用传统文化的精髓,浸润孩子们的童年,渗透根的教育,从而滋生出热爱中华传统文化的真情实感。

(雷雨 摄影报道)



阴平镇金寺小学全力打造“四型”人才

为进一步抓好“名师工程”建设、发挥骨干教师的示范和辐射作用,阴平镇金寺小学从本学期开始全力打造“四型”(独创型、开拓型、科研型、学者型)人才。为此,学校出台了中青年教师的培养方

案,聘请了市、区教研室课堂教学专家组建名师顾问团,邀请省市级课改标兵和教学能手成立了高效课堂研究工作室和校本教材开发工作室等为教师专业素养提升搭建平台。

(孙华丽)

安城九年制学校开展冬季校园安全隐患排查活动

冬季来临,消防、交通等安全事故也进入高发期,为确保学校师生人身、财产安全,做到防患于未然,连日来,税郭镇安城九年制学校开展了冬季校园消防安全隐患大排查、安全教育等一系列主题活动。

学校建立了摸排台账制定了处理预案,做到安全教育“日日讲、时时讲”,教育学生学会使用拨打110、119、120等电话,让学生掌握基本的自救技能,把安全教育融入正常

的教育教学之中;并印发各类安全致家长的一封信,通过小手拉大手形式,形成家校合力,对学生及学生家长进行安全教育,强化了学生、家长对基本消防常识的了解、对消防安全的重视。

(黄加芳)

临城实验小学开展英语阅读教学专题研讨

为贯彻落实薛城区教育局有关会议精神,12月21日下午,临城实验小学开展了小学英语阅读教学专题研讨活动。活动由英语教研组组长许芳老师主持,她首先布

置了结合学校实际制订的英语阅读方案,又与大家分享了自己的设想。她强调要培养学生的阅读习惯、合理利用英语角杂志提高学生的阅读能力等方面作了详细的说

明。此次会议,为各位老师明确了今后一段时间内英语阅读教学的方向,让大家提高了认识,也将对提高学生阅读水平起到一定的推动作用。

(庄伟)

滕南中学召开冬季安全教育主题班会

为了进一步加强冬季学校安全工作的实效性,营造安全有序、文明和谐的校园环境,12月19日下午,滕南中学组织召开了冬季安全教育主题班会。

各班级根据安全办的通

知要求,紧扣冬季安全教育主题,结合学生实际,精心设计班会内容,制作精美的课件,下载播放了安全教育视频,有的班级还进行了安全知识竞

赛活动,主要进行了防校园欺凌、交通安全、消防安全、防燃气中毒、防雾霾等主题教育,通过活动的开展学生的安全意识进一步增强,应急避险能力得到了提高。

(侯瑞祥)

阳光 健康 快乐



近日,文化路小学三年级十班在四十六中操场上举办了“阳光 健康 快乐”亲子运动会。充满欢笑、亲情和友情的比赛中,孩子们收到了一份奖品,他们红通通的脸上洋溢着幸福的微笑。

活动接近尾声,我们现场自发组织了一场“集体大跳绳”活动,家长们负责抡绳子,孩子们自由跳,操场上成了一片欢乐的海洋。

这次亲子运动会增强了家校之间的联系,家长了解了孩子在活动中的表现,又亲自参与了游戏。孩子们和家长互相加油、鼓劲,气氛十分轻松、融洽,孩子们不仅体验到团结中胜利的喜悦,而且体会了合作、协调以及分享成功的喜悦,家长们收获了快乐与喜悦。

(董晓慧 摄影报道)

“第二课堂”品经典



12月22日,市中区光明路小学的学生们正在交流经典诵读心得。

为激发小学生学习和阅读的热情,今年年初,市新华书店免费为孩子们开设了“如何

提高孩子阅读兴趣讲座”、“亲

子阅读交流会”、“海瓷艺术培

训”等一系列读书、技能培训活

动,让孩子们参与社会实践,在

活动中体验读书的乐趣。

(李瑞刚 金殿居 摄影报道)

开展冬季安全主题班会教育活动

冬季天气寒冷,安全事故隐患随之增多。煤气中毒、交通事故、火灾、滑冰、溺水事故进入多发期。为进一步增强学生的安全防范意识,营造安全、文明、和谐的校园环境,12月27日,滕州市西岗镇祝陈小学开展了“冬季安全教育

育”主题班会活动。

本次班会课,各班围绕“严加防范、安全过冬”这一中心,进行了交通安全、预防

煤气中毒、防滑防溺水、饮食安

全、环境卫生、运动安全、

防寒保暖、冬季防火等教

(赵梅)

开展疾病预防知识讲座

日前,滕州市拘留所积极落实健康检查、卫生消毒、预防教育等有效措施,对全体在拘人员开展了一次冬季疾病预防知识讲座,收到了良好的效果。

讲座中,向全体在拘人员宣传了卫生防疫知识特别是冬季防病常识,以提高在拘人员预防疾病意识和知识,提醒在

拘人员要做好个人卫生,积极配合拘留所组织的拘室每周消毒工作,结合天气变化增添衣物,发现有发烧、感冒、咳嗽、常打喷嚏等症状的,及时进行医治,防止交叉感染。通过这次讲座,使在拘人员了解了一些基本的卫生知识,增强了在拘人员对疾病防范意识。

(贺瑜霞)

枣庄四十一中迎接禁毒工作专项督导检查

近日,市禁毒工作专项督导小组在市中区副区长罗春耕、市中公安分局李杰局长的陪同下深入枣庄四十一中开展2016年度禁毒工作专项督导检查活动,区直相关部门负责同志陪同检查。

检查组一行听取了安管办杨强主任关于枣庄四十一中毒品预防教育工作和毒品预防教育示范校创建工作的情况汇报,实地查看我校毒品预防教育展板、工作台帐、禁毒教育知识长廊、毒品预防教育展示等,全方位检查评估了该校的毒品预防教育工作,对该校所做的工作给予了充分肯定。

青少年毒品预防教育刻不容缓,学校毒品预防教育要结合青

少年性格特点,讲清楚危害;要和其他学科教学相整合,在课堂教育中渗透;要常抓不懈,通过小手拉大手,把学校的毒品预防教育向家庭、社区辐射;要认真总结工作经验做法,提炼工作亮点特色,提升禁毒工作水平,为全市提供榜样和经验。

今后学校将进一步做好创建工作,不断创新形式,拓展工作思路,通过开展形式多样、富有实效的禁毒宣传教育活动,牢固树立“远离毒品,珍爱生命”的观念,不断提高青少年学生自觉抵制毒品的意识,为全力构建无毒校园、无毒社会做出应有的贡献。

(丛驰地 杨强 张光利 摄影报道)



●●●●●